

护环境、倡低碳！

# 宁夏生态环境“红马甲”护绿在行动



志愿者正在捡垃圾。本报记者 赵锐 摄

**本报讯**（记者 赵锐）初春时节，天蓝水清、万物复苏。3月3日，宁夏生态环境“红马甲”走进银川市金凤区阅海公园，共同开展“保护美丽阅海 共建美好家园”学雷锋志愿主题服务活动。

在当日的阅海公园环境整治志愿服务活动现场，来自自治区生态环境厅的100余名志愿者身穿红马甲，以绿色低碳健步行方式，参与到河岸环境清理行动中。他们手持环保袋、长柄夹，沿阅海公园环湖路西侧捡拾河岸步道、沿湖绿化带中的杂物垃圾，细致清理烟头、果皮、塑料袋等，并开展志愿服务集体倡议活动，参观了解阅海地表水水质自动监测站运维情况。

“我们以实际行动宣扬了生态环境保护理念，营造了雷锋精神人人可学，服务奉献处处可为的良好社会风尚。”自治区生态环境厅核与辐射安全中心环保志愿者杨雯告诉记者，今后，她将与众多环保志愿者一起，带头践行“奉

献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，积极参加生态保护文明创建、生态环境法律法规宣传科普等志愿服务活动。“作为一名环保铁军，我会带头践行绿色低碳、文明健康的生活方式，从自己做起、从身边小事做起，自觉节约能源资源，坚持绿色消费、低碳出行。”自治区生态环境厅科技与财务处环保志愿者张纯说。

“我们希望通过形式多样的主题志愿服务活动，在新时代大力弘扬雷锋精神，进一步丰富自治区生态环境厅‘生态美’志愿服务品牌内涵。”据自治区生态环境厅机关党委专职副书记王兴文介绍，此次活动既增强了干部职工的生态环境保护担当意识、责任意识和奉献精神，让雷锋活动融入日常、化为经常，又通过集体倡议活动，倡导生态环境工作者和公众为全面建设天蓝、地绿、水美的社会主义现代化美丽新宁夏贡献更多智慧和力量。



## 我区开展 危险废物规范化管理评估抽查

**本报讯**（记者 赵锐）3月5日，记者从自治区生态环境厅获悉，该厅日前对宁夏危险废物产生单位和经营单位在各地市自查评估的基础上，开展危险废物规范化管理评估抽查，旨在加强危险废物污染防治，巩固危险废物规范化环境管理工作成效，推动属地生态环境部门进一步落实危险废物监管职责，加强监管和处置利用能力，提升危险废物规范化管理水平。

据自治区生态环境厅负责人介绍，评估抽查工作围绕各地市环境监管能力建设、利用处置保障、产生单位和经营单位危险废物规范化管理等三个方面展开。该厅专门成立3个评估组，通过现场“照环评、查台账、核联单、对系统、看监控”等方式，对企业危险废物产生点、贮存库、利用设施和焚烧填埋设施等关键点位进行排查，督促危险废物产生单位、自行利用处置单位和经营单位全面落实危险废物管理主体责任，确保问题“查清、查实”。

同时，评估组按照《危险废物规范化环境管理评估指标》要求，对企业采取危险废物管理计划制定、取得排污许可证情况、危险废物申报登记、转移联单、应急预案及危险废物经营许可证管理制度执行情况、危险废物识别标志设置、危险废物贮存利用处置情况、依法及时公开固体废物污染环境防治信息等方面进行评估抽查。

根据2022年宁夏固体废物和危险废物重点监管企业名单，宁夏共有重点危险废物监管企业259家，比2021年增加67家。此次抽查评估的重点对象是新增涉危企业，共抽查评估110家，总体抽查合格率为98.36%。

“下一步，我们将督促各地市深入应用规范化评估成果，加强日常监督和执法监管，严格落实危险废物环境管理监管责任和企业主体责任，紧盯发现的问题，督促企业做好问题整改，并依法对涉嫌环境违法问题进行立案查处。”该负责人表示，自治区生态环境厅还将督促未抽查评估企业做好自查自纠工作，推动宁夏危险废物规范化环境管理水平持续提升。

## 自治区妇联举办“缘来是你”单身青年联谊会活动 46对青年男女勇敢献花表白

**本报讯**（记者 武晓瑜）“现场有一位男嘉宾，我忘了他是多少号，但我觉得他文质彬彬，是一位很有修养的男生。”3月4日，在“缘来是你”单身青年联谊会活动上，来自宁夏某医院的2号女嘉宾菲雅大胆地表达了她对某位男嘉宾的好感。正当大家好奇时，78号男嘉宾自信满满地站起来并勇敢地走向她。“对，就是他。”菲雅娇羞地说。

在“三八”国际妇女节来临之际，自治区妇联举办“缘来是你”单身青年联谊会活动，来自全区机关企事业单位的近200名单身青年参加。

本次联谊活动打破传统的相亲模式，用年轻人喜闻乐见的方式展开，以游戏为主线，邀请婚恋专家、心理专家从专业的角度设置破冰游戏、心理游戏等环节，在轻松愉悦的氛围中

逐步加深彼此之间的了解，让青年男女在参与游戏的过程中相识、相知。

首先进行的是破冰游戏，双方初步认识后，通过“爱的守护者”“零花钱大作战”“志同道合”“理想伴侣”等环节进一步加深认识，以专业的心理知识为背书，用生动有趣的心理游戏，向现场的单身青年男女传递更加科学、更加健康的交友观、婚恋观、家庭观等，帮助他们增进彼此的了解和信任，为进一步发展关系打下基础。活动最后的选择环节，有46对青年男女勇敢献花表白。

“我们通过这样的活动大力推进移风易俗，培育时代新风，营造适龄单身男女青年追求美好生活、创建幸福家庭的良好社会氛围，帮助他们成就美满姻缘，助推家庭、社会和谐稳定。”据自治区妇联工作人员介绍，本次联谊



女嘉宾现场提问。本报记者 武晓瑜 摄

活动为全区广大单身男女青年提供交友机会，搭建情感交流平台，展示年轻人追求幸福、美好生活的精神风貌。自治区妇联将继续发挥群团的组织作用，将“缘来是你”单身青年联谊会办下去，为广大青年朋友搭建相互认识、相互交流、发展友谊、收获爱情的平台。